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Plesová sezona je v plném proudu

Buďme v kontaktu
Karviná připravila pro své občany novou in-
formační službu. Městský rozhlas Karviná 
nabízí rozesílání informačních a varovných 
zpráv prostřednictvím e-mailů a krátkých 
textových zpráv. Pro jejich odběr si můžete 
zaregistrovat buď mobilní telefon, e-mail 
nebo obojí. Registrační formulář najdete 
na adrese https://rozhlas.karvina.cz.

Městský rozhlas nahrazuje aplikaci 
Karviná od PEPIAPP, která byla určena 
pouze pro chytré telefony a  vyžadovala 
neustálé připojení k  internetu. Za novou 
službou stojí oddělení informačních slu-
žeb magistrátu, které připravuje rozšíření 
nabídky na sociální sítě. O zprovozněných 
novinkách vás budeme opět informovat, 
například i  prostřednictvím již funkčního 
Městského rozhlasu.

Pozvání zastupitelů
V pořadí 3. zasedání Zastupitelstva města 
Karviné se bude konat v pondělí 28. ledna 
tohoto roku od 17 hodin ve velkém sále 
Obchodně podnikatelské fakulty Karviná.

Foto: Miroslav Pawelek



2

www.karvina.cz

POZVÁNKA

UPOZORNĚNÍ

Veřejné projednání 
změny č. 1 Územního 
plánu Karviné
Odbor stavební a  životního prostředí 
(OSŽP) Magistrátu města Karviné jako 
pořizovatel změny č. 1 Územního plánu 
Karviné oznamuje termín konání veřej-
ného projednání jejího návrhu, které se 
uskuteční 19. 2. 2019 v 15:00 v aule 
Obchodně podnikatelské fakulty v Kar-
viné. Změna územního plánu je pořizo-
vána zkráceným postupem a projedná-
vá se pouze v rozsahu měněných částí. 
Bližší informace jsou zveřejněny veřej-
nou vyhláškou na úřední desce magist-
rátu. Kompletní návrh změny územního 
plánu je zveřejněn na www.karvina.cz. 
S  návrhem změny územního plánu je 
možné se seznámit v  úředních hodi-
nách na OSŽP v budově B magistrátu, 
u kterého může každý písemně uplatnit 
své připomínky a dotčené osoby námit-
ky, a to nejpozději do 26. 2. 2019.

Zneškodňování 
odpadních vod
Odbor stavební a životního prostředí Ma-
gistrátu města Karviné jako příslušný 
vodoprávní úřad informuje o novele vod-
ního zákona, která se týká zneškodňování 
odpadních vod z  bezodtokových jímek 
(žump). Od 1. 1. 2019 je povinen každý, 
kdo akumuluje odpadní vody v  žumpě, 
zajistit odvoz těchto vod na čistírnu od-
padních vod (ČOV). Odvoz může provádět 
pouze provozovatel ČOV, kterým je pro 
Karvinou společnost SmVaK Ostrava, a.s., 
nebo osoba, která má k  takové činnosti 
oprávnění podle živnostenského zákona. 
O odvozu musí být majiteli žumpy vydán 
doklad, na kterém bude uvedeno jméno 
majitele žumpy, její umístění, množství od-
vezených odpadních vod, datum odvozu, 
název osoby, která odpadní vodu odvezla, 
a název ČOV, na kterou byly vody odveze-
ny. Doklady o vývozu musí majitel žumpy 
uchovávat po dobu dvou let a předložit je 
k případné kontrole vodoprávnímu úřadu 
nebo České inspekci životního prostředí. 
Při nesplnění této povinnosti může být 
uložena pokuta až do výše 20 000 Kč.

Omezení nákladní 
dopravy nad 9 tun
Od 1. 2. 2019 do 31. 1. 2020 dojde 
k  omezení průjezdu nákladních vozidel 
nad 9 tun po silnici III/4688 (Karviná-Sta-
ré Město – Petrovice u Karviné) z důvodu 
provádění sanace kovonského mostu 
v Karviné-Novém Městě. Vozidla nad 9 tun 
využijí silnici I/67 (ul. Nádražní, Ostravská, 
tř. 17. listopadu) a silnici II/475 (ul. Rudé 
armády). Provoz osobních vozidel ani au-
tobusů nebude omezen. Žádáme řidiče, 
aby věnovali náležitou pozornost přechod-
nému dopravnímu značení!

Obnova sportovišť i jejich zázemí
STaRS Karviná postupně investuje do nabídky nejen pro sportovce
Pro karvinské amatérské i  profesionální 
sportovce připravila městská sportovní 
společnost STaRS hned několik vylepšení 
na sportovištích, ale i v jejich zázemí. Na-
chystané jsou také investice do technolo-
gií, které běžný uživatel a návštěvník spor-
tovních zařízení neuvidí, ale pro fungování 
sportovišť jsou nezbytné. „Je pro nás vel-
mi důležité, aby technologie, které máme 
ve strojovnách na bazénech, tenisové 
hale i zimním stadionu, fungovaly tak, jak 
mají,“ řekl ředitel společnosti STaRS Petr 
Dyszkiewicz. Mezi investice, které potěší 
přímo samotné sportovce, patří například 
nákup nových posilovacích strojů. „Máme 
v plánu pořídit v nejbližší době dva obrov-
ské stroje včetně vstupní rozšířené věže, 
která po 15 letech provozu dosluhuje. 
Také máme připravenou investici v podo-
bě nové šatny, budeme pokračovat v  re-
konstrukcích šaten na zimním stadionu 
a opravovat budeme i ‚áčkovou‘ šatnu pro 
házenkáře,“ vyjmenoval ředitel.

Změna se dotkne i  fotbalového hřiště 
Na Bažantnici v  Karviné-Novém Městě. 
Tady přibude nová tribuna pro veřejnost 
a diváky. „My se společností STaRS spo-
lupracujeme řadu let, postupnými krůčky 

se snažíme vylepšovat toto sportoviště 
pro komfort jak mladých hráčů, tak jejich 
rodičů. Jsme rádi, že tady další tribuna 
vyroste, protože je potřeba,“ řekl mluvčí 
MFK Karviná Adam Januszek.

Velkou změnou projde i STaRS klub. „Je 
to společenská místnost, po které je po-
ptávka, byla rekonstruována v roce 1999, 

takže změnu už potřebuje. Slouží veřejnos-
ti, pořádají se tady oslavy, školení, prodejní 
akce, funguje i jako zázemí hotelu, když tu 
máme třeba badmintonové turnaje,“ vy-
světlil Dyszkiewicz. Nově bude mít zrekon-
struovaný klub vybudovaný přímý přístup 
do sociálního zázemí. Celá oprava STaRS 
klubu by měla skončit do března.

Náš kraj opět podpoří zaměstnaneckou mobilitu
Po vyhodnocení pilotního projektu Zaměst-
nanecká mobilita se Moravskoslezský kraj 
rozhodl tento program vyhlásit znovu. Lidé 
z  Karviné, Havířova a  Orlové, kteří se do 
něj přihlásí, budou moci zadarmo dojíždět 
za prací mimo své bydliště. V pilotním kole 
programu bylo rozdání sto ODIS karet. Pro 
potenciální zájemce má nyní kraj připra-

veno 209 ODISek. Zájemci o  ně mohou 
žádat až do konce roku 2021, případně do 
vyčerpání vyhrazeného počtu těchto karet. 
„Karviná nabízí lidem, kteří se do měs-
ta přistěhují, řadu benefi tů. Děti do 15 let 
a osoby starší 65 let mohou cestovat měst-
skou hromadnou dopravou zdarma, neplatí 
se za svoz komunálního odpadu. Stále dr-

žíme jedno z nejlevnějších nájemních byd-
lení v celé ČR. Možnost získat kartu ODIS 
na bezplatné cestování do práce je dalším 
bonusem pro ty, kteří chtějí žít v  našem 
městě,“ říká primátor Karviné Jan Wolf.

Kompletní podmínky pro získání ODIS 
karty naleznete na webové stránce Morav-
skoslezského kraje www.mobilita.msk.cz.

Senior taxi je v našem městě stále populárnější
Oblíbená a hojně využívaná služba Senior 
taxi bude v Karviné pokračovat i v  letoš-
ním roce.

Město na pokrytí nákladů vyčlenilo 
milion korun, seniory nad sedmdesát let 
tak vyjde jedna jízda jen na 15  korun. 
Doslova tedy za hubičku mohou jezdit 
na úřady, k  lékařům nebo na hřbitov. 
„Jsem rád, že senioři mohou této služ-
by využívat, protože ne každý má mož-
nost se dostat k  autobusu nebo je pro 
něho náročná chůze. Služba je dostupná 
i  v  Loukách a  ve Starém Městě, takže 
i senioři z okrajových částí mají možnost 
tuto službu využívat. Máme tady i  Dům 
pro seniory, který má celkem vzdálenou 

zastávku, i těmto seniorům služba přijde 
vhod,“ řekl náměstek primátora Miroslav 
Hajdušík (KSČM).

Seniorům, kteří dosáhli věku 70  let, 
stačí jediné – pořídit si kdykoliv během 
roku průkazku, která je bude k využívání 
služby Senior taxi opravňovat. „Vydává 
se u  nás na Magistrátu města Karviné 
a po vydání si již může senior službu ob-
jednat. Doprava je zajišťována ve všední 
dny od šesti hodin rána, abychom byli 
schopni reagovat na návštěvy lékařů, 
až do 14 hodin odpoledne. Obecně platí, 
že by se tato doprava měla objednávat 
dopředu, nicméně zatím dodavatel této 
služby nám dokáže reagovat i  na to, že 

senioři volají odvoz po návštěvě lékaře, 
a  on je schopen je odvézt,“ vysvětlila 
Martina Smužová, vedoucí odboru so-
ciálního. Senior může využít měsíčně 
šest jízd, jedna jízda se počítá cesta na 
místo určení, druhá pak na cestu zpět. 
Není možné jízdy převádět do dalšího 
měsíce. „Zájem o  tuto senior dopravu 
stoupá mnohonásobně. V  loňském roce 
jsme vydali 2000 průkazů a k dnešnímu 
datu máme již vydaných 1500 průkazů. 
Jelikož si senioři mohou průkazku vyří-
dit po celý rok, ještě očekáváme, že při-
jdou i další zájemci,“ uzavřela Smužová. 
Senior zaplatí za jízdu pouze 15  korun, 
nezávisle na počtu kilometrů za cestu.
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Jak to vidí primátor
Vážení Karviňáci,

máme za sebou 
první týdny roku 
2019 a musím říct, 
že pro město byly 
veskrze pozitiv-
ní. Obdrželi jsme 
zprávu Vzděláva-
cího centra pro 
veřejnou správu 

ČR, které hodnotilo fi nanční kondici 
Karviné a dalších 72 měst naší země 
za období let 2013–2017. Karviná zís-
kala podle metodologie Rating BI2005 
to nejlepší hodnocení, jaké je vůbec 
možné získat, a to známku A. Hodno-
cení zahrnovalo více jak 900  vstup-
ních údajů týkajících se hospodaření 
a fi nanční stability města. Jsem pře-
svědčen, že to je díky našemu rozváž-
nému přístupu a  dlouhodobě dobře 
nastavenému až konzervativnímu 
rozpočtu. Hodnocení samotného ra-
tingu je docela složitý proces, sledují 
se veškeré položky, ať už investiční, 
nebo provozní, zadluženost města, 
růst mezd, výše úvěrů, práce s volný-
mi fi nančními prostředky a  podobně. 
Takový výsledek nemá v  České re-
publice každý a  pro mě je to signál, 
že jsme dobrými hospodáři a s penězi 
města nakládáme s  rozumem. Další 
příjemnou zprávou byly výsledky z ob-
lasti bezpečnosti a zpracovaná statis-
tika za rok 2018 naší městské policie. 
Strážníci odvedli kus dobré práce 
a  v  rámci projektu Bezpečná Karvi-
ná plnili společně s dalšími složkami 
a organizacemi, jako je odbor sociální 
nebo úřad práce, PČR a další, všechny 
dané úkoly na jedničku. Sklízíme prv-
ní ovoce za zavedené bezdoplatkové 
zóny. O  volné byty už nemají zájem 
spekulanti a rádoby podnikatelé v ne-
movitostech žijící mimo Karvinou a do 
Karviné se přestali stěhovat problé-
moví občané. Jsem přesvědčen o tom, 
a naše statistika to konečně ukazuje, 
že tohle byl krok správným směrem. 
Letos budeme v daném trendu pokra-
čovat, uvažujeme ještě o místech, kde 
by mohlo dojít k rozšíření zón.

Dalším z důležitých kroků v oblasti 
bezpečnosti našeho města je rozší-
ření kamerového systému o  dalších 
77 bodů. Kamery přibudou i v dopravě 
na křižovatkách. Pracujeme na velkém 
projektu IT technologií řízení dopravy 
souvisejícím s  bezpečností provozu 
a  pocitovou bezpečností vás občanů 
v ulicích města.

Máme také již připravený integro-
vaný plán projektu Karviná všemi 
deseti, který je hlavním pilířem pro 
budoucí možné realizace velkých 
projektů v Karviné. Je důležité, aby-
chom byli připraveni, a to my rozhod-
ně budeme.

Faktem ale je, že máme před sebou 
ještě hodně práce, pevně však věřím, 
že postupnými kroky se ke všem plá-
nům a jejich realizacím dostaneme.

S úctou
Jan Wolf

Bilance projektu Bezpečná Karviná
Intenzivní spolupráce všech zainteresovaných stran má výsledky
Prioritou číslo jedna byly pro karvinské 
strážníky v loňském roce místní záležitosti 
veřejného pořádku a všechny další úkony 
především v rámci projektu Bezpečná Kar-
viná, který loni zavedl primátor města Jan 
Wolf (ČSSD). „Jsem přesvědčen o tom, že 
to byl krok správným směrem, bezdoplat-
kové zóny jsou takovým nejviditelnějším 
krokem, který jsme provedli, a na to nava-
zuje spousta další práce,“ zhodnotil pro-
jekt primátor a dodal: „V podobném trendu 
chceme pokračovat i letos. Pracujeme na 
rozšiřování kamerových systémů, připra-
vuje se mobilní služebna, dělá se na vel-
kém projektu IT technologií řízení dopravy 
souvisejícím s bezpečností provozu a prv-
ky pocitové bezpečnosti lidí v ulicích.“ Sa-
motní strážníci řešili za loňský rok celkově 
18 671  zákroků a  úkonů, což je mírný 
pokles ve srovnání s  předcházejícím ob-
dobím. V rámci projektu Bezpečná Karviná 
strážníci okrskáři častěji oslovovali občany 
a zaznamenali více jak 570 nejrůznějších 
poznatků. Lidé také využívali anonymní 
formulář a  možnost zaslání sms zprávy. 
„Z  webového rozhraní Bezpečná Karviná 
nám přišlo na 125 poznatků různého cha-
rakteru, od banálních věcí až po distribuci 
drog. Jsem rád, že lidé poměrně hodně 
využívají tento informační kanál,“ řekl 
Bičej. Pocitová bezpečnost je stále nos-
ným tématem projektu Bezpečná Karviná. 
Strážníci v  této souvislosti loni například 
zjistili velké množství případů spekulací 

s  byty. Bezdoplatkové zóny tento nešvar 
pomohly odstranit. „Máme už poznatky 
o  pozitivním vnímání bezdoplatkových 
zón veřejností. Zaznamenali jsme případy, 
kdy lidé, kteří se nastěhují, se za týden 
opět stěhují pryč, protože až pak zjistí, 
že nedostanou doplatek na bydlení právě 
díky bezdoplatkovým zónám. Spekulan-
ti dnes už nevykupují byty a  dopředu se 
doptávají, zda se byt, o který mají zájem, 
nachází v  bezdoplatkové zóně,“ popsal 
zkušenosti ředitel MP Karviná Petr Bičej. 
Aktivně strážníci loni pokračovali i v kon-
trolách konkrétních domů a bytů, a  to ve 

spolupráci s cizineckou policií. Kromě cizi-
necké policie fi gurují v projektu Bezpečná 
Karviná i další složky a organizace, napří-
klad Policie ČR nebo Odbor sociální Magis-
trátu města Karviné, společnost Residomo 
a úřad práce. „Budu rád, když lidé z těchto 
organizací a složek s námi budou i nadá-
le spolupracovat. I když je jasný sestupný 
trend kriminality, musíme se stále inten-
zivně zaměřovat na pocitovou bezpečnost 
občanů,“ dodal primátor Jan Wolf (ČSSD). 
Počet městských strážníků se letos navy-
šovat nebude, naopak přibude na 77 ka-
merových bodů.

Nová kotlíková výzva
Dne 7. 1. 2019 byla vyhlášena nová vý-
zva Ministerstva životního prostředí ke 
kotlíkovým dotacím. Dotační program pro 
žadatele z  našeho kraje bude vyhlášen 
nejdříve v dubnu, žádosti o dotace budou 
přijímány nejdříve od května. O detailech 
výzvy budeme informovat.

Sníh na střeše řeší majitel domu
Hasičský záchranný sbor Moravsko-
slezského kraje (HZS MSK) upozorňuje 
majitele domů na povinnost pravidelné-
ho shazování sněhových převisů a  ram-
pouchů ze střech. Hasiči vyjíždí pouze 
k  případům, kde hrozí bezprostřední ne-
bezpečí. V  ostatních případech jsou ža-

datelé o  pomoc odkazováni na fi rmy ze 
seznamu zveřejněného na webu HZS MSK 
(https://1url.cz/@snih). Zájemci musí po-
čítat s tím, že se jedná o komerční fi rmy 
nabízející své služby za úplatu. Seznam 
fi rem je aktualizován jednou týdně po celé 
zimní období.

Upozornění pro pořadatele veřejnosti přístupných podniků
Připomínáme, že od 1. 1. 2017 je účinná 
obecně závazná vyhláška č. 8/2016, o sta-
novení závazných podmínek pro pořádání, 
průběh a  ukončení veřejnosti přístupných 
sportovních a kulturních podniků, včetně ta-
nečních zábav a diskoték v rozsahu nezbyt-
ném k zajištění veřejného pořádku (OZV).

V této souvislosti apelujeme na pořada-
tele veřejnosti přístupných podniků, aby 
dodrželi termín pro podání žádosti o pří-
padnou aktualizaci přílohy č. 1 OZV, která 
uvádí seznam veřejnosti přístupných pod-
niků pořádaných v neuzavřeném prostoru 
s  dobou ukončení po 22. hodině. Termín 
podání je tři měsíce před konáním samot-
ného podniku. S  ohledem na nezbytné 
projednání v orgánech města doporučuje-
me podat žádost o  aktualizaci v  termínu 
do 10. 3. 2019!

Současně upozorňujeme na článek  5 
OZV, dle kterého jsou pořadatelé všech 
veřejnosti přístupných podniků končících 
po 22.  hodině v  uzavřených i  neuzavře-
ných prostorách povinni písemně splnit 

oznamovací povinnost, a  to nejméně de-
set dní před konáním veřejnosti přístup-
ného podniku. Bližší informace naleznete 
na webu města v záložce „Potřebuji vyří-

dit“ – „Veřejná prostranství“, popř. na tel. 
596 387 477 u paní Dagmar Dlouhé z Od-
boru školství a  rozvoje Magistrátu města 
Karviné.
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Workoutové hřiště 
není dokončeno
V Karviné bude už brzy lidem k dispozici 
nové workoutové hřiště. Město ho staví 
v  areálu Loděnice, kde Karviňáci rádi 
tráví svůj volný čas. Na rozdíl od workou-
tového hřiště, které stojí od roku 2014 
v Dubině, má však i některé prvky navíc. 
„Na hřišti se může cvičit něco z  wor-
koutu, ale jsou tam i  prvky ze Spartan 
race. Je tady skupina lidí, která tyto zá-
vody dělá, takže je tam atrakce i pro její 
příznivce. Hřiště je tedy multifunkční,“ 
řekl náměstek primátora Lukáš Raszyk 
(ČSSD). Nové hřiště na Lodičkách město 
začalo stavět na sklonku loňského roku 
za fi nanční podpory Kaufl andu v  rámci 
jeho modernizace. Prozatím se ale ne-
smí používat. „Je ješ tě  zaká zá no hř iš tě  
použ í vat, protož e č eká me na teplejš í  po-
č así  pro dokončení tartanové dopadové 
plochy, aby se dalo bezpeč ně  cvič it. Jak-
mile se oteplí , tak bude vše co nejrychleji 
doděláno,“ dodal náměstek Raszyk.

Hejbni s elektrem 
pro lepší život
Stejnojmenná soutěž ve sběru starého 
elektra prostřednictvím sběrného dvo-
ra technických služeb vstoupila do své 
druhé poloviny. Pořádající společnost 
ELEKTROWIN odmění ta statutární 
města, která do konce března ode-
vzdají nejvíc kilogramů vysloužilého 
elektrozařízení v přepočtu na jednoho 
obyvatele. Tomáš Kirbs za pořadate-
le prozrazuje: „Až dosud odevzdala 
města do našeho systému celkem 
2701 tun elektrozařízení, což je přibliž-
ně o 100 tun více, než bylo odevzdáno 
za stejné časové období v roce 2017.“ 
První tři města získají za svůj odpověd-
ný přístup k životnímu prostředí odmě-
ny ve výši 60, 40 a 25 tisíc korun. Na 
50  tisíc korun se může těšit „Skokan 
roku“. Karviná případnou výhru věnuje 
psímu útulku v Darkově.

Když Vánoce, tak jedině u moře
Počasí nehraje žádnou roli, u  Karvin-
ského moře je na Štědrý den zkrátka 
pokaždé fajn a prima. Už osmým rokem 
se otužilci z  Karviné i  okolí ponořili do 
vod nádrže za městem u  místních ša-
chet. „Nevím, co by muselo být za poča-
sí, abychom třeba akci odvolali. Já si to 
zkrátka nedokáži představit a na Štěd-
rý den v  deset dopoledne tady myslím 
budeme zkrátka každý rok. Měli jsme 
domluvené, že i  kdyby byla zamrzlá 
voda, kolegové by nám do ní vysekali 
díry,“ potvrzuje hlavní organizátorka 

a zakladatelka akce Táňa Červená, jinak 
vedoucí provozu karvinských bazénů 
společnosti STaRS.

Rekordní účast závodníků na 
silvestrovském běhu
Silvestrovský běh na 10 km se poslední 
den v roce 2018 velmi povedl. Do 34. roč-
níku nastoupilo 98  borců, což byl zatím 
nejvyšší počet účastníků v  historii závo-
du. Síly si změřili muži i  ženy v několika 
kategoriích. Na své si přišly i děti. Obdiv 
sklidil nejstarší účastník ve věku 82  let. 
Absolutní vítěz doběhl v  čase 34,23. Or-
ganizátoři Atletika TJ Jakl se těší na další 
ročník a doufají, že v účasti počet závod-
níků pokoří stovku.

Začíná již 13. ročník pěvecké soutěže Karvinský talent
Už potřinácté organizuje Základní a  ma-
teřská škola Prameny za fi nanční podpory 
města velkou pěveckou soutěž Karvinský 
talent. Za dobu své existence už dávno 
soutěž přesáhla hranice města a  každo-
ročně se do ní hlásí mladí zpěváci a zpě-
vačky z celého Moravskoslezského kraje, 
Slovenska a Polska. 

„Jsme moc rádi, že i  v  tomto roce 
Karvinský talent město Karviná podpořilo 
a záštitu přebral primátor Jan Wolf. Bude-
me mít čtyři kategorie, tou nejnovější je 
kategorie duet a  trií, která měla v minu-
lém roce premiéru a  měla velký úspěch 
u publika,“ řekla Dagmar Glatzová, ředi-

telka Základní a Mateřské školy Prameny 
a zároveň organizátorka soutěže.

Další tři kategorie budou určeny só-
lovým zpěvákům podle věku. Pro účast 
v soutěži stačí jediné, najít odvahu a při-
hlásit se. „Soutěžící se mohou přihlásit 
od 14. ledna do 22. března, a  to formou 
elektronické přihlášky, která je od pondělí 
14. ledna zveřejněna na webových strán-
kách ZŠ a MŠ Prameny. Stačí uvést pouze 
jméno, příjmení, soutěžní kategorii, školu 
a  kontaktní e-mail, na který potvrdíme 
zařazení do soutěže a kam také budeme 
posílat průběžné informace k  organizaci 
soutěže,“ vysvětlila učitelka a spoluorga-

nizátorka soutěže Gabriela Szotkowská. 
Každý rok výkony odvážných zpěváků 
hodnotí odborná porota, ta také vybírá 
už z předkol ty nejlepší. „V letošním roce 
bude předsedou poroty pan Jiří Krhut, 
který je muzikant, skladatel a bavič, píše 
skladby například pro pana Dyka, Marii 
Rottrovou nebo Ewu Farnou,“ doplnila 
Glatzová.

Předkolo soutěže ve dvou kolech pro-
běhne na škole Prameny 26. března, sa-
motné fi nále se pak uskuteční 23. května 
v Městském domě kultury Karviná. V plá-
nu je i zkouška s kapelou a generálka sa-
motného fi nále.

Regionální knihovna bez bariér
V  roce 2018 získala Regionální knihovna 
Karviná, příspěvková organizace, díky 
podpoře Ministerstva kultury v  rámci vý-
běrového dotačního řízení v programu na 
podporu kulturních aktivit zdravotně po-
stižených občanů a seniorů pro rok 2018, 
fi nance na nákup přenosných nájezdo-
vých ližin pro vozíčkáře a  orientačního 
hlasového majáčku pro nevidomé. 

Přenosné nájezdové ližiny slouží inva-
lidním občanům na vozíčku pro překo-
nání výškových bariér (schodů), které se 
v  knihovně nacházejí. Pro vozíčkáře je 
vstup do prostor knihovny takto ještě kom-

fortnější. Orientační 
hlasový majáček 
umístěný na budově 
knihovny se spouští 
pomocí ovladače, 
který má nevidomý 
občan u  sebe. Po 
aktivaci majáček 

pomocí nahraných zvukových frází ozná-
mí, kde se člověk nachází a jak se v budo-
vě zorientuje. Dotace Ministerstva kultury 

ve výši 18 000 Kč umožnila nákup těchto 
pomůcek sloužících k odstranění bariér ze 
života zdravotně postižených.

Karvinská hornická nemocnice pořídila nový počítačový tomograf
V  rámci postupné obměny přístrojové 
techniky zakoupila Karvinská hornická 
nemocnice a.s. pro radiodiagnostické 
oddělení moderní počítačový tomograf 
Somatom Perspective 128 od fi rmy Sie-
mens. Současné CT představuje nejvyšší 
řadu z dostupných verzí na trhu.

Radiodiagnostické oddělení s  vybave-
ním CT tvoří nedílnou součást rychlé dia-
gnostiky iktových pacientů v rámci centra 
vysoce specializované péče o  pacienty 
s  iktem, a  proto z  důvodu zabezpečení 
rychlého vyšetření s  kvalitním rozlišením 

a  zajištění trvalého a  bezporuchového 
provozu bylo potřebné provést obměnu 
stávajícího přístroje. 

Spektrum poskytovaných vyšetření zů-
stane v Karvinské hornické nemocnici za-
chováno, ale technologický pokrok přine-
se výhody hlavně pro pacienty, například 
zkrácení vyšetřovacího času stejné oblasti 
těla, zvýšení komfortu a podstatné snížení 
potřebné dávky záření pro pacienta při za-
chování diagnostické kvality obrazů. 

Počítačový tomograf za 11 mil. Kč si 
nemocnice plně hradila z vlastních fi nanč-
ních prostředků. Jedná se již o čtvrtou ob-
měnu přístroje, který nemocnice během 
své činnosti pořídila. 
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Noe Karviná – služba 
Slezské diakonie
V Karviné funguje od roku 2017 služ-
ba Slezské diakonie, nazvaná NOE. 
Nabízí podporu samostatného by-
dlení lidem s  duševním, mentálním 
a kombinovaným postižením. Sociální 
pracovníci uživatelům pomáhají starat 
se o domácnost a zvládat péči o sebe 
sama. „Chodíme za našimi klienty do 
jejich domácnosti a  poskytujeme jim 
podporu v  běžných záležitostech je-
jich života. Podpora se týká například 
hospodaření s penězi, stravování, úkli-
du domácností. Poskytujeme i dopro-
vod k  lékaři, do zaměstnání, institucí 
a  podobně. Také s  nimi nacvičujeme 
zvládání různých situací, jako je te-
lefonování nebo jednání na úřadu,“ 
vysvětlila poslání služby NOE Karviná 
vedoucí střediska Iveta Kuczerová. 
Prioritou je také navázání důvěry mezi 
uživatelem služby a sociálním pracov-
níkem nebo pracovníkem v sociálních 
službách. Jako v případě Dany Gezové 
a  uživatele pana Milana. „Za panem 
Milanem docházím 2x týdně a už sem 
chodím dva roky. Pan Milan potřebuje 
podporu ve vaření a  úklidu,“ upřes-
nila pracovnice v sociálních službách 
Dana Gezová. Ke každému uživateli 
přistupují pracovníci služby Noe Kar-
viná individuálně. Službu fi nančně 
podporuje i  město, spolupráce dobře 
funguje i s veřejnými opatrovníky Ma-
gistrátu města Karviné. Bližší informa-
ce najdou zájemci v  kanceláři služby 
NOE Karviná, na adrese Masarykovo 
náměstí 6/5 Karviná-Fryštát, ve 2. pa-
tře. Jde o budovu, kde sídlí RBP. 

Nadace OKD opět 
oceňovala
Nadace OKD ocenila podpořené ne-
ziskové organizace. Ceny za nejlep-
ší projekt roku, srdcaře a  inovativní 
projekt nadační tým předal v prosto-
rách Regionální knihovny v  Karviné. 
Srdcařem pro rok 2018 se stal pan 
Jan Sitai z Karviné. Kromě toho, že již 
39  let pracuje jako horník, je i  dob-
rovolníkem v  organizaci SPMP Kar-
viná (Sdružení pro pomoc mentálně 
postiženým). Patronát nad projekty 
ze Srdcovky v  organizaci převzal 
po svém kolegovi, který odešel do 
důchodu. V  SPMP působí už 6 let 
a  je pro všechny v  organizaci nejen 
patronem projektu, ale také velice 
dobrým a  spolehlivým kamarádem 
a  parťákem. Nejlepším projektem 
roku se stala „Pohádka pro babičku 
a  dědečka“, kterou připravili pra-
covníci a děti z Mateřské školy Karla 
Dvořáčka v Orlové Lutyni. Ve zbrusu 
nové kategorii Inovativních projektů 
si první místo vybojovala Dolní oblast 
Vítkovice s projektem Vzdělávací ak-
tivity ve Světě techniky pro děti ma-
teřských škol a  jejich rodiče a  žáky 
základních škol.

Výtvarník Oldřich Kodeš vystavuje nově i plastiky
Když v roce 2016 oslavil karvinský výtvar-
ník Oldřich Kodeš svou jubilejní výstavou 
v Mánesově síni své devadesáté narozeni-
ny, ani nepředpokládal, že by ještě někdy 
měla veřejnost možnost jeho díla obdivo-
vat. A  přece se tak stalo. Díky iniciativě 
Šárky Krhovjákové (mimochodem organi-
zátorky projektu Konverzace uměním) dnes 
vystavuje své obrazy ve foyer Obchodně 
podnikatelské fakulty. A  nejen je, nově si 
mohou lidé prohlédnout i  plastiky, kterým 
v poslední době věnuje svůj čas.

„Dost mě to baví, já už teď moc nema-
luju a nekreslím, baví mě pracovat s hlínou 
a dělám tyto fi gurální záležitosti,“ řekl Ol-
dřich Kodeš. Kromě plastik si návštěvníci 
mohou prohlédnout jeho obrazy od pade-
sátých let až po současnost. Mezi začátky 
a prvotiny pana Kodeše patří série obrazů 
havířských a hornických motivů.

Pan Kodeš je původně sklář, studoval 
u profesora Stanislava Libenského, pracoval 
pro různé podniky jako propagační výtvarník, 
například pro Třinecké železárny nebo ředitel-
ství OKD v Ostravě. Prioritou ale jeho šede-

sátileté tvůrčí činnosti byla olejomalba, kvaše 
a tempery a také kresba uhlem. „Některé ty 
náměty byly dost pesimistické, já snad ale 
v podstatě pesimista nejsem, jen ty obrázky 
moc veselý nejsou,“ dodal s úsměvem Ko-
deš. Momentálně dokončuje další plastiky 

a reliéfy, a  i když tvrdí, že tohle je jeho po-
slední výstava, je možné, že se opět nechá 
přemluvit a milovníci umění se podobné ex-
pozice ještě v budoucnu někdy dočkají. Příle-
žitost vidět jeho díla ale mají lidé právě teď, do 
konce ledna, ve foyer OPF Slezské univerzity.

Sociální péče o lidi bez domova
I  když v  Karviné bezdomovců v  posled-
ních letech rapidně ubylo, stále se života 
na ulici nechce vzdát zhruba čtyřicítka 
lidí. Pomoc jim nabízí několik organizací, 
jako je odbor sociální magistrátu, Slez-
ská diakonie, ADRA, Český červený kříž, 
a to v podobě nocleháren, ošacení i jídla. 
„Kdo je na ulici, má kde přespat, nikdo 
nemusí zmrznout, protože tady máme 

noclehárnu, je zde azylový dům pro muže 
nebo azylový dům pro rodiny s  dětmi. 
Také nikdo neumře hlady, protože tady 
máme potravinovou banku, kterou provo-
zují Sociální služby Karviná nebo Slezská 
diakonie,“ vysvětlil náměstek primátora 
Miroslav Hajdušík (KSČM) a dodal: „Díky 
dlouhodobé sociální práci bezdomovců 
nepřibývá, naopak jich docela hodně uby-

lo a  ti lidé, kteří jsou dnes venku, tak si 
troufám říct, že to jsou lidé, kteří o pomoc 
nestojí nebo takto žijí.“

Nově se k pomoci bezdomovcům roz-
hodl přidat i první podnikatel, který si před 
nedávnem otevřel v Karviné-Novém Měs-
tě rychlé občerstvení. Každou neděli bude 
pro lidi bez domova připravovat polévku, 
teplý čaj a rozdávat pečivo.

Středoškoláci si poměřili síly v marketingu
Multifunkční coworkingové centrum Bu-
siness Gate ve spolupráci s Nadací OKD 
již po šesté organizovalo soutěž Business 
Gate Solutions. Studenti ze středních 
škol na Karvinsku připravili návrh mar-
ketingové kampaně pro reálnou konkrét-
ní fi rmu. Následně ji odprezentovali před 
zástupci zadavatelské fi rmy. Ti společně 
s  odborníky z  praxe rozhodli o  vítězi. 
Cílem této soutěže je studentům přiblí-

žit marketingovou praxi 
intenzivní prací v  průbě-
hu dvou dnů. Jednalo se 
o  již šesté kolo soutěže. 
Tentokrát si nejlépe vedli 
studenti Hotelové školy 
a Obchodní akademie Ha-
vířov, druhé místo obsadilo Gymnázium 
Karviná a  na třetí příčku dosáhla Ob-
chodní akademie Český Těšín.

Mezi obyvateli Karviné najdeme přes 200 Dobrých andělů
Dobrým andělem se stává každý, kdo přispívá 
nadaci Dobrý anděl a  prostřednictvím pra-
videlných fi nančních příspěvků tak pomáhá 
rodinám s dětmi, které zasáhla vážná nemoc. 
„Celkově již dárci pomohli více než 6000 rodi-
nám, z Karviné pochází 24 z nich. Dárců, Dob-
rých andělů, ve vašem městě najdeme přes 
200. Děkujeme všem, kteří se rozhodli nezištně 
pomáhat druhým. Každý den vidíme, že i malý 
příspěvek pomůže a dokáže vykouzlit úsměv 
na tváři,“ vzkazuje čtenářům spoluzakladatel 
nadace Dobrý anděl Petr Sýkora, vlevo na 
snímku s jednou z podpořených rodin. Každý 
dárce zaregistrovaný na www.dobryandel.cz 
získá přístup do svého Andělského účtu, kde 
vidí konkrétní příběhy rodin, kterým pomá-
há. Aktuálně nadace každý měsíc přijme asi 
85 nových žádostí o pomoc a celkem odesílá 
příspěvky více než 3000 rodin.
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Prvním miminkem 
byl Adámek
Prvním Karviňákem roku 2019 se stal 
Adámek Sznapka (48 cm, 2840 g), 
který přišel na svět v karvinské porod-
nici na Nový rok v 15:47 hodin. Rodi-
čům přišli k jejich prvnímu potomkovi 
pogratulovat a  předat dárky primátor 
města Jan Wolf (ČSSD), ředitel Ne-
mocnice s  poliklinikou v  Karviné-Ráji 
Jiří Matěj a  primářka oddělení Lenka 
Böhmová se zaměstnanci.

Den otevřených 
dveří v jazykovce 
Jazyková škola TOP School pořádá pro 
zájemce o studium angličtiny ve čtvrtek 
31. ledna 2019 ve svých prostorách na 
Masarykově náměstí 2457/10 v  Kar-
viné-Fryštátě den otevřených dveří. 
Hlavní součástí programu bude ukáz-
ková hodina. Zájemci si budou moci 
na ukázkové hodině udělat představu 
o tom, jak probíhá výuka pomocí Speak 
metody – Callanovy metody, jaká je 
obvyklá struktura hodiny, jaké jsou 
výhody a  přínosy metody pro výuku 
anglického jazyka a jakým tajemstvím 
napomáhá Callanova metoda studen-
tovi naučit se anglicky – hlavně mlu-
vit a  rozumět. Počet míst je omezen, 
proto svou účast na dni otevřených 
dveří rezervujte na tel. 776 279 258 
nebo e-mailem Karvina@topschool.cz. 
Více na www.MluvteAnglicky.cz.

Karvinské Sluníčko oslavilo šestnáctiny
Už 16 let mohou rodiče s  nejmenšími 
dětmi využívat služby a  zázemí centra 
pro rodinu Sluníčko. Za tu dobu se stalo 
vyhledávaným místem, rodiče malých dětí 
tady najdou pestrou nabídku aktivit, které 
hravou formou formují a vzdělávají děti už 
od útlého věku. Aby se veřejnost mohla 
o  kvalitách Sluníčka přesvědčit, uspořá-
dalo centrum den otevřených dveří.

„Měli jsme připravený ukázkový pro-
gram, do kterého se rodiče mohli zapojit 
a  vyzkoušet, jakým způsobem se děti za-
čleňují, jestli je to baví, nebo nebaví, jak 
reagují na vedení jiné, cizí osoby, která je 

na tom kroužku autoritou, a  jak reagují na 
přítomnost jiných dětí,“ vysvětlila vedoucí 
sociální pracovnice Lenka Kalniková. Kromě 
vybavené herny pořádá Sluníčko po celý 

rok nejrůznější akce, kurzy nebo programy 
určené jak pro děti, tak i rodiče. Z pravidel-
ných aktivit to je veselá nota, plavání, atleti-
ka, kreativní tvoření nebo angličtina.

Klub Bublina, který pracuje se staršími 
dětmi od 6 do 15 let, připravil ve Sluníčku 
na den otevřených dveří Bubnování. Rodiče 
s dětmi mohli spontánně procházet z míst-
nosti do místnosti a užívat si aktivity podle 
libosti. Ke každé z  nabízených aktivit do-
stali také konkrétní informace. Nahlédnout 
mohli zájemci i do Montessori školky a po-
radny, která spolupracuje s pěstounskými 
rodinami, s rodinami v rozvodu, rozchodu.

Poznávací hra k 750 letům Karviné má svého vítěze

U příležitosti významného výročí Karviné byl 
vydán průvodce po památkách a  zajíma-
vých místech města „Poznej své město“. 
Součástí poznávání uvedených míst byla 
i  soutěž založená na sběru razítek z  na-

vštívených památkových objektů a  jiných 
atraktivit. Do soutěže se zapojily také ně-
které karvinské školy, které se sběru razítek 
zúčastnily jako třídní kolektivy. Vítěznou se 
stala Základní škola a mateřská škola Pra-

meny, která do konce výročního roku 2018 
nasbírala největší počet razítek. Za tento 
úspěch obdržely všechny třídy ZŠ Prameny 
cenu dle vlastního výběru – knihu českých 
rekordů a kuriozit. Gratulujeme!

SOUTĚŽ

Karvinský zpravodaj před objektivem

V soutěži Vyfoť se s Karvinským zpravo-
dajem představujeme sněhuláka manže-
lů Aleny a Milana Miczkových. Máme pro 
ně dva lístky na kulturní nebo sportovní 
událost. Buďte v  příštím čísle vítězem 
právě vy. Stačí zaslat snímek, na kterém 
hlavní roli hraje náš měsíčník, a  to na 
e-mail zpravodaj@karvina.cz.

Lednové vítání občánků obrazem

NA PRVNÍM LETOŠNÍM CEREMONIÁLU jsme v obřadní síni MěDK Karviná přivítali 20. ledna tři chlapečky a jedno děv-
čátko. V případě zájmu o jeden z dalších termínů, nejbližší je 24. února, kontaktujte prosím alespoň 14 dní předem 
paní Ivanu Poláškovou z Odboru školství a marketingu na tel. 596 387 488 nebo e-mailu ivana.polaskova@karvina.
cz. Nejoblíbenějšími jmény, která rodiče v roce 2018 dali svým narozeným dětem v Karviné, jsou Tereza a Jakub. Na 
dalších místech se umístila chlapecká jména Adam, Jan a Lukáš, z dívčích jmen obsadily druhou příčku Karolína 
a Viktorie a třetí je Eliška. Objevila se i jména jako Ektoras, Emiliano, Nikodem, Santiago, Lyanna nebo Rosalinda.
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Mladí lidé se hrami učili bořit zažité stereotypy
Mezinárodní setkání českých a tureckých studentů očima koordinátora projektu Martina Frolíka
Na přelomu listopadu a prosince loňského 
roku se desítka žáků karvinské obchodní 
akademie a základní školy Dělnické spolu 
se svými team leadery zapojila do meziná-
rodního mládežnického projektu Erasmus+ 
s  názvem „Breaking Stereotypes“, který 
pořádal havířovský Euroteam ve spolupráci 
se svým dlouholetým partnerem z turecké 
Antalye. Stejně jako u  předchozích čtyř 
„domácích“ projektů jsme zvolili pro místo 
konání turistickou základnu KSVČ Juven-
tus v  Řece, která je pro podobné aktivity 
ideálním prostředím.

Setkání se náramně vydařilo, společně 
s  Turky jsme strávili v  Řece báječných 
9 dnů, zahráli si spoustu her, věnovali se 
podobnostem a  rozdílům kultur, tradicím, 
předsudkům a  stereotypům, vyrazili na 
Pustevny, do Karviné a  Havířova, natočili 
několik interview s místními lidmi o  tom, 
co ví o  Turecku a  tamním stylu života, 
uspořádali večery národní kultury a  den 
národní kuchyně, tančili turecké tance, 
ale hlavně si užili společný čas s partne-
ry z  Euroteamu Turkey. Loučení na konci 
setkání provázely slzy, nikomu se nechtělo 

věřit tomu, že za několik málo hodin bude-
me zase od sebe vzdáleni skoro dva tisíce 
kilometrů. Komu by se však stýskalo po 
nových přátelích, když za nimi může vyra-
zit na červnový mládežnický projekt v An-
talyi! Také Turci totiž letos uspěli se svou 
žádostí o  grant a  budou na konci první 

poloviny příštího roku hostit výměnu mlá-
deže, kde nebude český tým chybět.

A  jak hodnotí setkání samotní účastníci 
projektu? M. Františová ze ZŠ Dělnické říká: 
„Díky projektu jsme si hodně zlepšili anglič-
tinu, seznámili se s novými lidmi a uvědomi-
li si navzájem spoustu důležitých informací 

o té druhé zemi, její kultuře, tradicích a kaž-
dodenním životě. Sama za sebe mohu říct, 
že se mi velice změnil můj pohled na Turec-
ko, samozřejmě k lepšímu.“ Její spolužačka 
M. Popiolková dodává: „Měli jsme tu skvě-
lou partu a taky skvělý program. Myslím si, 
že každý z  nás si hodně zlepšil angličtinu 
a naučil se dost věcí o Turecku, jejich svát-
cích a podobně. Jsem moc ráda, že jsem se 
tohoto projektu mohla zúčastnit.“ Jejich slo-
va potvrzují, že hlavní téma projektu, kterým 
bylo překonávání předsudků a  stereotypů 
a  vzájemné poznávání kultur, se podařilo 
úspěšně naplnit. Skvělé atmosféře projektu 
a  jeho hladkému průběhu pomohla již tra-
dičně výborná spolupráce Euroteamu s ve-
dením obce a obětavost kuchařek i vedoucí 
střediska Juventus v Řece. Tak snad se po-
daří i v budoucnu podobný projekt podpoře-
ný grantem Evropské komise zorganizovat 
a umožnit tím dalším mladým lidem rozšířit 
si svůj obzor a získat nové přátele.

 Článek byl redakčně upraven.

Pedagogové základních škol si na školení osvojili základy 3D tisku
V prostorách Magistrátu města Karviné se 
ve dnech 3.–4. 12. 2018 sešli zástupci zá-
kladních škol – vývojáři – na školení peda-
gogů v rámci projektu „AdTech“. Prostřed-
nictvím zajímavé prezentace s technologií 
3D tisku se naučili ovládat základní pro-
gram pro tvorbu 3D modelů. Stejné školení 
proběhlo také v  partnerské Prievidzi. Již 
v příštím školním roce žáci všech karvin-
ských základních škol budou moci využí-
vat nové aditivní technologie, zdokonalovat 
své znalosti a pracovat s 3D tiskem. Ti nej-
aktivnější pak porovnají získané znalosti se 
svými vrstevníky z Prievidze. 

V  rámci této česko–slovenské spolu-
práce vznikne určitě mnoho zajímavých 
nápadů a 3D modelů, což potvrzují i  dvě 
vývojářky z  řad základních škol. Eva 
Trnečková ze ZŠ a  MŠ Dělnické prozra-

dila: „Žáky 3D grafi ka nesmírně zaujala. 
Program pochopili velice rychle a  jejich 
výtvory jsou úžasné. Většina žáků si vol-
ně dostupný program nainstalovala také 
doma a dokonce v něm pracovali i s rodiči, 
což shledávám jako perfektní spolupráci, 
kdy se i  rodič zapojí do výuky.“ Díky za-
pojení kreativity a technického myšlení se 
žáci vyšších ročníků mohou v tomto oboru 
najít, což jim usnadní výběr střední a poz-
ději i  vysoké školy. Silvie Szymurdová ze 
ZŠ a  MŠ Mendelovy dodává: „Projekt se 
určitě zaslouží o  zvyšování uplatnitelnosti 
žáků na trhu práce. 3D tisk začíná být čím 
dál víc častější, protože tiskárny jsou ceno-
vě dostupnější. Dají se tak tvořit designové 
modely a  prototypy. Podporují tvořivost, 
kreativitu a zcela určitě pomáhají zlepšo-
vat počítačovou gramotnost.“

Karviná hostila další z inspirujících česko–polských setkání 
Největší partnerská města euroregionu 
Těšínské Slezsko Karviná, Havířov a pol-
ský Jastrzębie-Zdrój společně realizují 
projekt „VI Polsko-Česká odborná setká-
ní“, jehož cílem má být mimo jiné aktua-
lizace Programu partnerské spolupráce 
měst, tj. dokumentu, jenž má být „studnicí 
nápadů a myšlenek“ pro další přeshranič-
ní rozvoj spolupracujících měst. Za tímto 
účelem se v  literárním salonu Regionální 
knihovny Karviná uskutečnilo další odbor-
né setkání, tentokrát zaměřené na oblasti 
mládeže, kultury, sportu a cestovního ru-
chu. Jednání navázalo na předcházející 
setkání v  Jastrzębie-Zdróju, kde se řeši-
ly problematiky vzdělávání, bezpečnosti 
a ochrany zdraví. 

Jednou z účastnic karvinského setkání 
byla i ředitelka Regionální knihovny Karvi-
ná Markéta Kukrechtová, která k projektu 

řekla: „Těší nás, že karvinská knihovna 
může být součástí tohoto dlouhodobého 
projektu, na kterém vznikají nápady na 

společné projekty, které můžeme zrea-
lizovat pro čtenáře, návštěvníky knihov-
ny a  širokou veřejnost. Občané Karvi-
né a  Jastrzębie-Zdróju se tak díky nim 
mohou seznámit s  historií i  současností 
partnerských měst, s nabídkou kulturních 
a  vzdělávacích aktivit, společenským ži-
votem města, procvičit si polský i  český 
jazyk, seznámit se se zajímavými lidmi 
a  navázat nová přátelství. Těšíme se, že 
další projekty budeme realizovat i  s  kni-

hovnou z  Havířova.“ Právě Havířov bude 
hostit poslední společné česko–polské 
jednání tohoto projektu, kdy na programu 
budou samospráva a podnikání. 

Děkujeme touto cestou všem pozva-
ným hostům, zastupujícím celou řadu 
významných institucí a komunit v našem 
příhraničním regionu, za jejich nápady 
a  myšlenky umožňující pozitivní rozvoj 
našeho regionu v  tomto i  v  následujícím 
projektovém období.

Projekt „AdTech“, registrační číslo projektu: 304011D118, je spolufi nancován z pro-
středků Evropského fondu pro regionální rozvoj (ERDF) v rámci pro Programu Interreg 
V-A Slovenská republika – Česká republika.

Projekt „VI Polsko – Česká odborná setkání“, registrační číslo projektu: CZ.11.4.120/
0.0/0.0/16_010/0001457. Projekt je spolufi nancován z prostředků Evropského fondu 
pro regionální rozvoj (ERDF) prostřednictvím Fondu Mikroprojektů Euroregionu Těšín-
ské Slezsko v rámci Programu Interreg V-A Česká republika – Polsko, z rozpočtu Pol-
ské republiky a rozpočtů měst Karviná, Havířov a Jastrzębie-Zdrój.
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Masarykově náměstí v Karviné-Fryštátě. Další číslo vyjde 28. února 2019, kdy termín uzávěrky podkladů je 13. února 2019.

AKCE – VÝBĚR PRO MĚSÍC ÚNOR 2019

Kulturní akce

do 13. 2.
Enne production
Výstava obrázků s názorem – Fineartphoto. 
Mánesova síň MěDK, Karviná-Nové Město.

2. 2. 9:00–11:00
Zdravé a hravé nožky 
Seminář s cvičením a masáží, pro děti od 
6 let a  dospělé, www.fi tbeleza.cz. Cena: 
220 Kč – osoba, 250 Kč – rodič s dítětem, 
BELEZA Fit & Harmony, Karviná-Fryštát.

2. 2. 19:00 
Bosé nohy v parku
Divadelní představení. Účinkuje: Agentura 
Harlekýn. Vstupné: 375, 355 a  325 Kč. 
Velký sál MěDK, Karviná-Nové Město.

3. 2. 16:00 
Nezbedná čarodějnice
Pohádka pro děti od 3 let. Účinkuje: Diva-
dlo Sympatie. Vstupné: 60 Kč. Malý sál 
MěDK, Karviná-Nové Město.

3., 5., 10., 12., 17., 19., 24. a 26. 2. 18:30 
Taneční večer
Vstupné: 40 Kč. Rehabilit. sanatorium Lázní 
Darkov, kavárna v 2. p, Karviná-Hranice.

4. 2. 15:30 
Posezení u cimbálu
Vstup zdarma. Rehabilitační sanatorium 
Lázní Darkov, budova B, kavárna v  2. p, 
Karviná-Hranice.

5. 2. 16:00 
Krabička na poklady
Kreativní dílnička pro rodiče s  dětmi. 
Regionální knihovna, dětské oddělení, 
I. NP, Karviná-Mizerov.

5. 2. 16:00 
Dechové oddělení na zámku Fryštát
Koncert ZUŠ B. Smetany, Karviná-Fryštát.

5. 2. 17:00 
Almanach literárního klubu
Setkání začínajících autorů nebo autorů 
píšících do šuplíku u  knihy. Regionální 
knihovna, literární salón, Karviná-Mizerov.

6. 2. 15:30 
Místní pověsti
Přednáška Mgr. Libuše Kolkové. Rehabili-
tační sanatorium Lázní Darkov, společen-
ský sál, Karviná-Hranice.

6.–28. 2.
Współczesny ekslibris polski 1918–2018
Výstava exlibris ze sbírky Mieczysława 
Bielenia. Vernisáž: 6. 2. v 17:00. Regionál-
ní knihovna, Středisko polské literatury, 
Karviná-Fryštát.

7., 14., 21. a 28. 2. 15:30
Klavírní melodie
Rehabilitační sanatorium Lázní Darkov, 
chodba u cukrárny, Karviná-Hranice.

9. 2. 19:00 
XVII. Slovenský ples
Pořádá: Obec Slovákov v Karvinej. Účinkuje: 
Heller Kokteil Muzik. Vstupné 320 Kč. Před-
prodej v infocentru, tel. 604 955 046. Spole-
čenský dům Lázní Darkov, Karviná-Darkov.

10. 2. 16:00 
Obušku, z pytle ven 
Pohádka pro nejmenší. Účinkuje: Těšínské 
divadlo, Loutková scéna Bajka. Vstupné: 
60 Kč. Malý sál MěDK, Karviná-Nové Město.

11.–15. 2. 10:00–11:30
Prázdninové šantění
Blok zábavy, her, tvoření a soutěží. Vstup 
volný. Regionální knihovna, dětské oddě-
lení, Karviná-Nové Město.

11. 2. 15:30 
Koncert Chanzon Tap
Vstupné: 70 Kč. Rehabilitační sanatorium Lázní 
Darkov, společenský sál, Karviná-Hranice.

13. 2. 15:30 
Historie lázní Darkov
Přednáška Mgr. Libuše Kolkové. Vstup 
zdarma. Rehabilitační sanatorium Lázní 
Darkov, společenský sál, Karviná-Hranice.

15. 2. 17:00–19:00
Pyžamové diskohrátky
Karneval pro pozvané čtenáře. Regionální 
knihovna, dětské odd., Karviná-Nové Město.

16. 2. 
Valentýnský víkend na zámku
Prohlídkové zámecké trasy s  romantic-
kými milostnými písněmi, ve vyhrazeném 
prostoru možnost pořídit romantické foto. 
Expozice Národní galerie zdarma. Karvi-
ná-Fryštát.

17. 2. 16:00 
O napravené princezně
Pohádka pro děti od 3 let. Účinkuje: Diva-
délko Šamšula. Vstupné: 60 Kč. Malý sál 
MěDK, Karviná-Nové Město.

18. 2. 15:30
Vrabčák Edith
Vstupné: 70 Kč. Rehabilit. sanatorium Lázní 
Darkov, společenský sál, Karviná-Hranice.

19. 2. – 31. 7. 
Podmalby na skle
Výstava zlidovělé techniky kresby. Muzeum 
Těšínska, Karviná-Fryštát.

19. 2. 
Celé Česko čte dětem
Svůj hlas propůjčí jedné z oblíbených dět-
ských knížek zpěvák a  písničkář Václav 
Lebeda alias Voxel. Regionální knihovna, 
literární salón, III. NP, Karviná-Mizerov.

19. 2. – 27. 3. 
Výstava Pavla Kubíčka 
Vernisáž: 19. 2. v  17:00. Mánesova síň 
MěDK, Karviná-Nové Město.

19. 2. 18:00 
Malajsie, Borneo, Singapur
Přednáška Ivo Petra. Vstupné: 90 Kč. Malý 
sál MěDK, Karviná-Nové Město.

20. 2. 15:30 
Historie města Karviná
Vstup zdarma. Rehabilit. sanatorium Lázní 
Darkov, společenský sál, Karviná-Hranice.

21. 2. 
Literární večer s Petrem Ligockým
Přednáška o polské literatuře. Regionální 
knihovna, kinosál, II. NP, Karviná-Mizerov.

22. 2. 16:00–17:30
Karnevalové pohybové hrátky
Pro rodiče s dětmi od 2 do 4 let, masky 
pro děti i rodiče, www.fi tbeleza.cz. BELE-
ZA Fit & Harmony, Karviná-Fryštát

22. 2. 16:30 
Sluníčkový karneval pro rodiny s dětmi 
Pořádá: Centrum pro rodinu Sluníčko. 
KSVČ Juventus, Karviná-Nové Město.

22. 2. 18:00 
Koncert kapely AMPLI FIRE
Vstupné: 100 Kč. Regionální knihovna, 
literární salón, III. NP, Karviná-Mizerov.

23. 2. 10:00 
Lázeňská zabijačka
Zabijačkové menu s  hudebním doprovo-
dem. Rehabilitační sanatorium Lázní Dar-
kov, park u kavárny Rosa, Karviná-Hranice.

25. 2. 14:00 
Bookstart
Setkání rodičů na rodičovské dovolené 
spolu s jejich dětmi na téma čísla. Regionál-
ní knihovna, dětské odd., Karviná-Mizerov.

25. 2. 15:30 
Posezení s harmonikou
Vstup zdarma. Rehabilitační sanatorium Lázní 
Darkov, společenský sál, Karviná-Hranice.

25. 2. 15:30 
Kouzelný svět knih
Knižní novinky a  dobré čtivo z  kapsáře 
vašich knihovnic. Regionální knihovna, 
literární salón, III. NP, Karviná-Mizerov.

26. 2. 15:00 
Okresní klavírní přehlídka
Vystoupí žáci klavírních oddělení ZUŠ 
okresu Karviná. ZUŠ Bedřicha Smetany, 
koncertní sál, Karviná-Mizerov.

27. 2. 15:30 
Nejkrásnější operetky
Vstupné: 70 Kč. Rehabilit. sanatorium Lázní 
Darkov, společenský sál, Karviná-Hranice. 

28. 2. 18:00 
Postel hospoda kostel
Talk show Zbigniewa Czendlika. Vstupné: 
přízemí 180 Kč, balkon 150 Kč. Velký sál 
MěDK, Karviná-Nové Město.

28. 2. 18:00 
Zpěváci na zámku Fryštát
Koncert pěveckého odd. ZUŠ B. Smetany. 

Sportovní akce
1. 2.
MFK Karviná – GKS Tychy
Přátelské fotbalové utkání mužů. Městský 
stadion, Karviná-Ráj.

1. 2. 20:00
Sokol Karviná B – Labrador Ostrava A
Severomoravská basketbalová liga mužů. 
ZŠ Družby, Karviná-Nové Město.

3. 2. 10:30 
HCB Karviná – Kopřivnice
Extraliga házené mužů. Hala házené 
STaRS, Karviná-Nové Město.

9. 2. 9:00 a 11:00 
Sokol Karviná – NH Ostrava Poruba
Oblastní basketbalový přebor minižáků 
U12. ZŠ Majakovského, Karviná-Mizerov.

9. 2. 10:00 
Valentýnský turnaj benjamínků v judu
Pořádá MSK Judo Karviná, informace na 
tel. 603 786 771. ZŠ Prameny, Karviná-Ráj.

9. 2. 
MFK Karviná – Opava
1. fotbalová liga mužů. Městský stadion, 
Karviná-Ráj.

9. 2. 18:00 
Sokol Karviná – SK Žabovřesky
2. basketbalová liga mužů. ZŠ Družby, 
Karviná-Nové Město.

10. 2. 11:00 
Sokol Karviná – Slovan Černá pole
2. basketbalová liga mužů. ZŠ Družby, 
Karviná-Nové Město.

17. 2. 10:30 
HCB Karviná – Frýdek Místek
Extraliga házené mužů. Hala házené 
STaRS, Karviná-Nové Město.

22. 2. 20:00 
Sokol Karviná B – Snakes Ostrava B
Severomoravská basketbalová liga mužů. 
ZŠ Družby, Karviná-Nové Město.

23. 2. 
MFK Karviná – Teplice
1. fotbalová liga mužů. Městský stadion 
Karviná-Ráj.

23. 2. 18:00 
Sokol Karviná – BK Krnov
2. basketbalová liga mužů. ZŠ Družby, 
Karviná-Nové Město.

24. 2. 11:00 
Sokol Karviná – TJ Šumperk
2. basketbalová liga mužů. ZŠ Družby, 
Karviná-Nové Město.


